



FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE ORIENTARE

Str.V.Conta Nr.16,
Sector 2, 020954, București,
ROMÂNIA

Tel/Fax: 021 317 49 99
E-mail: info@fro.ro
Web: www.fro.ro

Cod Fiscal: 4400824
Cont IBAN
RO79RNCB0074029203640001
B.C.R. Sector 3

Nr. 90/22.07.2016

Către MINISTERUL TINERETULUI ȘI SPORTULUI

În atenția Doamnei ELISABETA LIPĂ, Ministru



Doamnă Ministru,

În numele Federației Române de Orientare, vă adresez rugămintea de a reanaliza împreună cu factorii de răspundere din cadrul Ministerului Tineretului și Sportului, proiectul de act normativ privind modificările și completările la Legea Educației Fizice și Sportului nr. 69/2000 în forma publicată pe platforma M.T.S.

Cu respect vă informez că forul conducător al Federației, Consiliul Director, a luat act cu îngrijorare de unele modificări propuse, modificări care pot afecta pe termen lung și iremediabil întreaga existență a multor discipline sportive din România și implicit a disciplinei sportive **Orientare**.

Vă aduc la cunoștință că disciplina sportivă Orientare este prezentă în România de peste 70 de ani – anul viitor aniversăm organizarea în urma cu șapte decenii a primului concurs oficial. De asemenea vă informez că disciplina sportivă Orientare este recunoscută de Comitetul Internațional Olimpic iar Federația Internațională de Orientare (I.O.F.) la care sunt afiliate 80 de țări de pe toate continentele este membră a SPORTACCORD și A.R.I.S.F.

Federația Română de Orientare este afiliată cu drepturi depline din anul 1990 la Federația Internațională de Orientare, cunoaște, respectă și aplică regulamentele elaborate de această și participă la competițiile internaționale oficiale organizate de I.O.F. (Campionatele Mondiale pentru Tineret, Seniori și Masters, Campionatele Europene de Juniori și Seniori, Cupele Mondiale pentru Seniori, atât la Orientarea în Alergare cât și la Orientarea - Schi și la Orientarea - Mountain Bike).

În România Orientarea este prezentă în aproape toate județele, Federația Română de Orientare având afiliate în prezent un număr de 51 asociații și cluburi sportive școlare, universitare, departamentale și de drept privat, care participă în mod diferențiat la competițiile din calendarul competițional al Federației sau organizează competiții sportive de nivel local, zonal sau național cu sprijinul și sub coordonarea acestora.

Pe plan internațional, Orientarea din România a contribuit prin activitatea sa la promovarea imaginii țării noastre, prin sportivii săi care au urcat pe podiumul celor mai importante competiții mondiale sau europene pentru toate varstele, juniori, tineret, seniori și masters, cel mai recent rezultat fiind locul III la Campionatele Europene de Orientare în Alergare pentru Juniori de anul acesta din Polonia.

Poate nu cunoașteți dar Orientarea este unul dintre cele mai solicitante sporturi, din punct de vedere fizic, intelectual cât și psihic. Pregătirea fizică de excepție a celor mai buni sportivi orientariști din țară a făcut ca aceștia să fie și cei mai buni sportivi alergători montani din Europa și din Balcani fiind medaliați la competițiile de acest nivel organizate de Federația Internațională de Atletism.

De asemenea, nivelul de dezvoltare al Orientării din România, dar mai ales nivelul de profesionalism al tehnicienilor noștri se bucură de o apreciere deosebită la nivel mondial și regional. Pe această bază, țară noastră a fost desemnată țara organizatoare pentru mai multe competiții oficiale de înalt nivel internațional. Modul în care România a organizat Campionatele Mondiale de Tineret în 1996, Campionatele Mondiale și Europene de Seniori, Tineret, Juniori și Masters la Orientarea - Schi în 2010, precum și Campionatele Europene de Juniori în 2015, a constituit o promovare de excepție a imaginii țării noastre în lume. În acest sens, sunt de menționat și cele 5 ediții ale Campionatelor Balcanice și ale Campionatelor Europei de Sud-Est precum și cele 4 ediții ale Cupei Țărilor Latine, organizate de România, competiție înființată de Federația noastră și agreată de I.O.F.

Federația Română de Orientare prin modul său de acțiune promovează și sprijină dezvoltarea disciplinei sportive Orientare și în mediile: școlar, universitar, militar, persoane cu nevoi speciale, etc. Numărul de practicanți ai acestui sport al civilizației moderne, este în creștere și este abordat în toate formele sale de practicare atât în România cât și pe plan internațional. Se organizează anual de către organizațiile sportive internaționale corespunzătoare, Campionate Mondiale școlare, universitare, militare și pentru persoanele cu nevoi speciale .

Stadionul disciplinei sportive Orientare este pădurea, iar dezvoltarea și pregătirea sportivilor noștri este cu atât mai eficientă cu cât diversitatea și dificultatea zonelor de pregătire și întrecere sunt mai mari. Acest lucru implică specialiști în domeniul realizării hărților speciale, fapt ce necesită eforturi financiare mari pentru plata acestora, spre deosebire de multe alte sporturi ce se desfășoară în aceeași sală, stadion, pistă, bazin, baza nautică, poligon sau alte baze sportive.

Toate aceste probleme au putut fi rezolvate în mare parte și cu sprijinul dat de bugetul alocat anual de Ministerul Tineretului și Sportului Federației noastre, buget care departe de a fi satisfăcător ne-a dat stabilitate, încredere și echilibru, ne-a motivat să îndrăznim mai mult și cu o foarte atentă și responsabilă administrare alături de contribuția cluburilor sportive afiliate și a familiilor sportivilor noștri am reușit performanțele menționate. Am apreciat de fiecare dată bugetul suplimentar acordat din

veniturile proprii ale Ministerului Tineretului și Sportului pentru procurarea de materiale și echipament sportiv pentru loturile naționale, pregătirea și selecția juniorilor mici sau perfecționarea antrenorilor. Am aplicat "Programul Pierre de Coubertin" în 2015 cu maximă responsabilitate și eficiență, cu sprijinul a 20 de unități sportive, cuprinzând în activitate peste 1200 de copii de vârstă 10-12 ani, 60 dintre cei selectați fiind acum legitimați și participanți la competițiile interne.

Doamna Ministru, v-am prezentat pe scurt cateva puncte dintr-o radiografie a activității Federației Române de Orientare și a disciplinei sportive Orientare pentru a vă semnala importanța ajutorului pe care îl primim prin finanțarea acestuia de la bugetul de stat.

Alte efecte posibile, prevăzute în actualul proiect de modificare vor fi, că federațiile sportive **nu mai sunt structuri sportive de interes național** și se anulează **statutul de utilitate publică**, în prezent dat prin efectul legii, cu toate că vom îndeplini condițiile cerute de O.G.26/2000. Rezultă ca federațiile sportive nu mai pot primi, pe baza de programe, finanțare de la bugetul de stat și vor pierde dreptul de a li se atribui, în folosință gratuită bunuri din proprietatea publică (ex: un spațiu pentru sediu). De asemenea nu vor mai trebui să îndeplinească **obligățiile** care le revin din statutul de utilitate publică prevăzute în Ordonanța Guvernului nr.26/2000.

Aspectele pe care vi le-am prezentat, se regăsesc cu siguranță sub o altă formă și particularități și la celelalte federații sportive naționale, iar aceste modificări prevăzute în noul concept privind Legea Educației Fizice și Sportului, sperăm să **nu le promovăm** în forma prevăzută .

În condițiile în care și Federația Română de Orientare vine în întâmpinarea cerințelor tinerilor de a practica sportul pe care și l-au ales, fără nici o discriminare de vârstă, sex, nivel de pregătire și diversitate, pentru a avea o națiune sănătoasă și tineri educați în spiritul dreptății, a respectului pentru natură și pentru valorile naționale vă rugăm să mai reflectați asupra urmărilor la nivel național a modificărilor propuse în proiectul de modificare a Legii Educației Fizice și Sportului .

Ce pot face administrațiile publice locale în privința tuturor federațiilor sportive neolimpice sau recunoscute de C.I.O. în condițiile în care Ministerul Tineretului și Sportului va sista finanțarea acestora? Cum se vor asigura salariile (total neattractive) ale personalului salariat al federațiilor?. Administrațiile publice locale abia dacă finanțează unele competiții. Mediul privat nu se bucură de o Lege a sponsorizării care să stimuleze și să încurajeze sponsorizarea. Sunt zone în țară în care mediul privat sau autoritățile publice locale nu au potențial financiar care să le permită și finanțarea activităților de Educație fizică și sport.

Toate federațiile sportive neolimpice sau recunoscute de C.I.O. au fost întotdeauna finanțate mult sub nivelul cerințelor pentru dezvoltare, dar s-au adaptat metodologiei și condițiilor promovate de minister, suma totală a bugetelor alocate

acestora fiind ne semnificativă față de cea alocată sporturilor incluse în programul Jocurilor Olimpice. Acele câteva procente din totalul bugetului ministerului nu au afectat și nu vor afecta nici de acum înainte bugetele federațiilor sportive olimpice și rezultatele acestora .

Mulțumindu-vă pentru disponibilitatea de a vă apleca asupra problemelor prezente și de viitor ale sportului Românesc, vă asigurăm de toată stima și respectul nostru pentru ceea ce ați realizat în viața sportivă, bucurându-ne inimile de atâtea ori cu performanțele dumneavoastră și ne manifestăm speranța să aveți aceleași performanțe și în calitate de coordonator al sportului Românesc.

Cu respect,

Gheorghe DINU

Președinte

